



市四届人大一次会议开幕 代市长丁福浩作政府工作报告——

不做过客坐客看客 决胜全面小康 努力实现跨越发展

□晚报记者 牛思光

本报讯 6月20日上午,市四届人大一次会议在周口人民会堂隆重开幕。来自全市各条战线的市人大代表汇聚一堂,凝聚改革共识,汇聚发展合力,共谋周口崛起大计。

周口市第四届人民代表大会第一次会议应到代表613名,实到611名,符合法定人数。

省委换届风气第六巡回督导组杨道众、宋玉杰、吴炜莅临大会监督指导。

大会主席团常务主席刘继标、丁福浩、李德才、摆向阳、刘国连、游保峰、解冰山、程新华、杨永志、建志、王伟、朱艳杰在主席台前排就座。

上午9时,大会主席团常务主席刘继标宣布:周口市第四届人民代表大会第一次会议开幕。与会人员全体起立,会场内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,代市长丁福浩作政府工作报告。报告共分四个部分,一、过去五年工作回顾;二、今后五年的总体要求和目标任务;三、2017年重点工作;四、全面加强自身建设。

丁福浩在报告中说,过去的五年是周口发展面临重大挑战、取得显著成效的五年。五年来,在省委、省政府和市委的正确领导下,全市上下认真落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和调研指导河南工作时的重要讲话精神,迎难而上,砥砺前行,扎实做好稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险等各项工作,较好地完成了市三届人大历次会议确定的目标任务,不断开创了经济社会发展的新局面。今后五年,既是全面建成小康社会的决胜期,也是全面深化改革的攻坚期,更是加快周口发展的关键期。当前和今后一个时期,挑战与机遇并存,机遇大于

挑战,我们仍处在可以大有作为的重要战略机遇期。当前全市广大干部群众,思发展、谋发展、促发展的心情更加迫切,比干劲、比贡献、比速度的热情更加高涨,干事创业的浓厚氛围已经形成,只要我们乘势而上、凝心聚力,攻坚克难、奋力拼搏,周口发展一定能够创造新的辉煌。

丁福浩说,2017年是新一届政府的开局之年,做好今年的工作非常重要。今年发展的主要目标是:生产总值增长8%以上,一般公共预算收入增长8%,全社会固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长11%,进出口保持稳定,实际吸收外资规模与上年持平,实际到位省外资金增长7%,城乡居民收入与地方生产总值同步增长,城镇新增就业6.3万人以上,居民消费价格涨幅控制在3%左右,节能减排、环境保护等约束性指标完成省定目标。完成上述目标,需要全市上下的共同努力。我

们必须抢机遇、抢时间、抢进度,把各项工作往前赶,重点是着力推进“四大攻坚”:转型发展攻坚、农村脱贫攻坚、环境治理攻坚、深化改革攻坚。奋力实现“四大突破”:城市规划与建设管理实现突破、开放招商与项目建设实现突破、棚户区改造与“两违”治理实现突破、社会事业与民生改善实现突破。周口的发展无过客,周口的建设无坐客,周口的事业无看客。让我们在省委、省政府和市委的坚强领导下,振奋精神、坚定信心,同心同德、务实重干,为决胜全面小康、实现跨越发展而奋斗!

大会还听取了《关于周口市2016年国民经济和社会发展计划执行情况及2017年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》(书面)、《关于周口市2016年财政预算执行情况和2017年财政预算(草案)的报告》(书面)。

出席市政协四届一次会议的政协委员及市直有关部门负责人列席会议。

周口市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划的报告——

加快建设八一大道南通商水工程

□晚报记者 张志新

本报讯 6月20日上午,市四届人大一次会议上印发了《关于周口市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划(草案)的报告》(以下简称《报告》)。《报告》提出,我市将持续保障和改善民生,坚持以人民为中心的发展思想,集中力量再办好一批重点民生实事。

2016年,我市坚持把稳增长保态势作为全局工作的重中之重。初步核算,全年生产总值完成2260亿元,同比增长8.5%,全市固定资产投资1862亿元,同比增长15.9%,规模以上工业增加值突破千亿元大关,达到1000.5

亿元,同比增长9.8%。社会消费品零售总额完成1094.1亿元,同比增长12.2%。城镇居民、农村居民可支配收入分别达到22471元、9279元,分别同比增长6.9%和8.2%。

2017年,我市将加快产业结构优化升级。实施“百千亿”优势产业集群培育工程,力争市级培育2个主营业务收入超千亿的产业集群,县级培育一批超百亿的产业集群,支持市经济开发区争创国家级开发区;我市将科学推进新型城镇化。启动高铁片区建设,开工建设彩虹大道、淮阳路、平安路等地下综合管廊工程,加快建设八一大道南通商水工程,周项快速公路、汉阳路沙颍河大闸桥拓宽工程;我市将扩大有效投资。围绕33个省级重点项

目、272个市级重点项目,尤其是中心城区“四个一批”项目,全面加快在建项目进度。

2017年,我市将持续保障和改善民生,坚持以人民为中心的发展思想,集中力量再办好一批重点民生实事,增强人民群众获得感。

打赢脱贫攻坚战。把脱贫攻坚作为重中之重,把产业扶贫作为治本之策,确保按时完成13.34万人的脱贫任务,致力解决88.4万人的安全饮水问题,改建农村农路2100公里,改造农村危房5400户,完成7个县、300个村的电网改造任务,实现388个贫困村通动力电。

实现突破棚户区改造与“两违”治理。加快推进中心城区东成棚户区改造等9个项目

和各县(市)安置房建设,全面完成年度棚改任务。围绕打造中高端城市综合体,加快推进原荷花市场片区整体改造升级。

集全市之智,举全市之力,在场馆建设、接待保障、安全保卫、开闭幕式策划等方面提前介入,全力备战省十三届运动会。

加强社会事业建设。改善984所薄弱中小学办学条件,推动郸城、扶沟、商水通过国家义务教育均衡达标验收;推进市中心医院新区医院、市中医院东区分院等重点项目建设;建成投用市科技馆二期,启动建设周口大剧院。加快农村、社区综合性文化服务中心建设,实施数字图书馆工程,组织好“送戏下乡”等文化惠民活动。

周口市2016年财政预算执行情况和2017年财政预算的报告——

安排资金1亿元支持农村扶贫项目

□晚报记者 张志新

本报讯 6月20日上午,市四届人大一次会议上印发了《关于周口市2016年财政预算执行情况和2017年财政预算(草案)的报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,2016年,我市把八成以上财力用到了保障和改善民生上来。2017年,我市将把支持打好四大攻坚战;支持城市发展质量持续提升;支持保障和改善基本民生作为财政支持的重点。

2016年,八成以上财力给民生

2016年,全市财政民生支出388.7亿元,占财政支出的比重达81.8%,比上年增加28.9亿元,增长8%。

筹措落实专项扶贫资金4.5亿元,围绕精准扶贫、精准脱贫,统筹整合各级各类财政涉农资金15.4亿元。	全市财政社会保障和就业支出69.6亿元,增长11.5%。	全市财政教育支出95.9亿元,增长2.9%。	全市财政医疗卫生与计划生育支出77.1亿元,增长15.2%。	全市财政公共文化体育支出6.7亿元,增长16.6%。	全市财政住房保障支出15.8亿元,增长10.9%。	全市财政公共安全支出20.6亿元,增长29.3%。
---	------------------------------	------------------------	--------------------------------	----------------------------	---------------------------	---------------------------

2017年,农村脱贫攻坚成财力支持重点

2017年,我市将深化预算管理制度改革,把支持打好四大攻坚战、支持城市发展质量持续提升、支持保障和改善基本民生作为财政支持重点。

支持打好四大攻坚战

支持农村脱贫攻坚战,按照全市扶贫专项方案,市级安排专项扶贫资金1亿元,重点支持农村产业扶贫、基础设施建设等扶贫项目;支持国企改革攻坚战,安排落实专项资金支持市属国有企业转型脱困;支持环境治理攻坚战,安排落实大气污染防治专项资金重点用于支持配备机械化道路清扫设备,力争两年内全部实现道路机械化清扫等;支持转型发展攻坚战。

支持城市发展质量持续提升

支持基础能力建设,筹措落实专项资金支持推进郑合高铁建设和周南高速公路建设;支持沙颍河通航及港口建设;支持新型城镇化建设,安排落实保障性安居工程奖补资金,鼓励农民到中心城区和县城购房等。

支持保障和改善基本民生

支持社会保障体系建设,将城乡居民基础养老金提高到每人每月不低于80元,将城乡低保补助分别提高到每人每月不低于250元和142元,将散居孤儿和机构供养孤儿补助标准提高到每人每月700元和1100元;支持教育事业发展;支持卫生计生事业发展,对城乡居民医疗保险财政补助标准从年人均420元提高至450元,基本公共卫生服务经费补助标准从年人均45元提高至50元。按照年人均筹资不低于60元的标准,建立困难群众大病补充医疗保险制度;支持文化改革发展,安排落实专项资金,保障省第十三届运动会场馆建设和前期各项比赛任务。